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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Περιβαλλοντική αναβάθμιση και προστασία της επιχειρηματικότητας 

στη Φοινικιά» 

Τα έργα διαχείρισης αστικών λυμάτων είναι αναγκαία για την περιβαλλοντική 

προστασία της περιοχής, αλλά η εφαρμογή τους δεν πρέπει να θέτει σε κίνδυνο 

την επιχειρηματική δραστηριότητα ή τη λειτουργία του παραγωγικού ιστού της 

Φοινικιάς, ο οποίος αποτελεί κρίσιμο κομμάτι της τοπικής οικονομίας. 

Η Φοινικιά αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους οργανωμένους χώρους 

παραγωγής και εμπορικών δραστηριοτήτων στο Ηράκλειο. Στο πλαίσιο του 

έργου διαχείρισης αστικών λυμάτων προγραμματίζεται πλήρης διακοπή της 

κυκλοφορίας στην οδό Μάνου Κατράκη, με αποτέλεσμα ολόκληρο το νότιο 

τμήμα του ΒΙΟΠΑ Φοινικιάς – Μαλάδων να κινδυνεύει να αποκλειστεί 

λειτουργικά, καθώς δεν έχουν ανακοινωθεί εναλλακτικές διόδους για βαρέα και 

εμπορευματικά οχήματα που εξυπηρετούν καθημερινά δεκάδες επιχειρήσεις. 

Η έλλειψη ενημέρωσης, διαβούλευσης και εναλλακτικών διαδρομών στη 

Φοινικιά προκαλεί έντονο προβληματισμό μεταξύ των επιχειρηματιών και των 

συλλογικών φορέων της περιοχής. 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κε Υπουργέ: 

1. Πώς εντάσσονται τα έργα στον συνολικό περιβαλλοντικό και χωρικό 

σχεδιασμό της περιοχής της Φοινικιάς;  

2. Ποια μέτρα προβλέπονται ώστε η περιβαλλοντική αναβάθμιση να μην 

συνοδευτεί από υποβάθμιση της επιχειρηματικής δραστηριότητας;  
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3. Υπάρχει μηχανισμός παρακολούθησης και προσαρμογής των έργων για την 

αποφυγή μη αναστρέψιμων επιπτώσεων στον παραγωγικό ιστό;  

4. Προβλέπεται συνεχής ενημέρωση και συμμετοχή των τοπικών φορέων και 

επαγγελματικών ενώσεων καθ’ όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης των έργων; 

 

Η Βουλευτής 

 

    ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




